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ΘΕΜΑ: Απευθείας αναθέσεις μελετών δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και ΕΕΛ Κοινότητας 

Αγναντερού-Παλαιοχωρίου Δήμου Μουζακίου 
 
 
Κύριε Δήμαρχε, 

Κυρίες, Κύριοι, μέλη του ΔΣ της ΔΕΥΑ Μουζακίου, 

ενημερωθήκαμε από μέλη του Συλλόγου μας για επτά (7) απευθείας αναθέσεις μελετών για το 
έργο κατασκευής δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και ΕΕΛ της Κοινότητας Αγναντερού-
Παλαιοχωρίου του Δήμου Μουζακίου, που αποφάσισε το ΔΣ της Επιχείρησης, με συνοπτικές 
διαδικασίες. 

Εκτός από το γεγονός ότι οι άνω μελέτες δεν περιλαμβάνονται στο τεχνικό πρόγραμμα και τον 
προϋπολογισμό της επιχείρησης, με αποτέλεσμα να απαιτηθεί μία αναμόρφωση 
προϋπολογισμού «της τελευταίας στιγμής», η διαδικασία πρόσκλησης του ίδιου (όπως 
προκύπτει από τις προσκλήσεις, αλλά διαφοροποιείται μερικώς στις αποφάσεις ανάθεσης) 
οικονομικού φορέα, παρουσιάζει τα εξής προβλήματα, τα οποία επιλέξατε να εφαρμόσετε, 
ώστε να είναι δυνατή η διαδικασία της απευθείας ανάθεσης του άρθρου 328 του ν. 4412/2016: 

α. γίνεται ανάθεση κατά κατηγορία μελέτης (υδραυλική, περιβαλλοντική, Η/Μ, 
τοπογραφική), ενώ πρόκειται για μία σύνθετη μελέτη, 

β. η αμοιβή υπολογίζεται μόνο για το υπό ανάθεση στάδιο μελέτης, και 
γ. κατατέμνεται το έργο σε δύο τμήματα: δίκτυο αποχέτευσης και ΕΕΛ, ενώ πρόκειται για 

ένα ολοκληρωμένο έργο, κάθε τμήμα του οποίου δεν μπορεί να είναι λειτουργικό 
ανεξάρτητα του άλλου. 

Από την έρευνά μας προέκυψε ότι η ΔΕΥΑ Μουζακίου προτίθεται να καταθέσει πρόταση στην 
Πρόσκληση του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Πυλώνας Ανάκαμψης 1 «ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗ», Άξονας Προτεραιότητας 1.4 «Υποδομές διαχείρισης αστικών λυμάτων και 
λυματολάσπης από την εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων»), για συγχρηματοδότηση του 
έργου από το Ταμείο Ανάκαμψης. Εν όψει αυτού του γεγονότος, και με δεδομένο ότι τα έργα 
αποχέτευσης ακαθάρτων είναι κρίσιμα για τους πολίτες και το περιβάλλον, δεν θα προβούμε σε 
ενέργειες για την ακύρωση των διαδικασιών. 
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Ωστόσο, σας ζητούμε να μην επαναλάβετε στο μέλλον τις προαναφερθείσες παρατυπίες. 

Ο Σύλλογός μας είναι στη διάθεση των Υπηρεσιών σας, τις οποίες μπορεί να υποστηρίξει σε 
περίπτωση που αντιμετωπίζουν προβλήματα εφαρμογής ή ερμηνείας της νομοθεσίας. 
 

 

Με εκτίμηση 
 

Η Πρόεδρος  Η Γενική Γραμματέας 

 

 

 
Μαρία Γρηγοριάδου 
Πολιτικός Μηχανικός 

 Μαρία Ακριώτη 
Αγρονόμος-Τοπογράφος 

Μηχανικός 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1. Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος-ΤΚΜ, grproedrou-tkm@central.tee.gr 
2. Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών, segm@segm.gr 
3. Σύλλογος Μελετητών Ελλάδας, sme@tee.gr 
 


